

揭陽福利院 涉借孤兒「充數」

作假應付上級檢查 辯稱執行者「幫忙」

香港文匯報訊(記者李薇 深圳報導)廣東省揭陽榕城區民政局近日被揭向當地一個收養了65名孤兒的紫峰寺方丈借「10多個孤兒」到當地福利院充數,以應對廣東省民政廳對區裡福利院情況的檢查。昨日,一條1分多鐘的「借孤兒」視頻被網友放上微博佐證該說法。對此,榕城區民政局微博回應稱,視頻當中提出「借孤兒」的男子並非該局的工作人員,而他並非想借嬰,只是幫忙商量收養問題。

河南蘭考「袁厲害」事件以後,國家民政部要求各省、市、縣組織人力對轄區內個人和民辦機構收留孤兒、棄嬰的情況進行全面排查,切實履行職責,做好孤兒、棄嬰(棄童)的收養安置工作。

上級檢查。寺廟方丈立即回絕該男子的請求。對話過程中,一直有一名戴眼鏡的男子站在一旁。後經證實該名戴眼鏡的男子為榕城區民政局辦公室主任。

民政局稱「好心說錯話」

對於該視頻,榕城區民政局辦公室微博回應稱,該局工作人員的確去過紫峰寺,但不是去「借孤兒」,而是協商接收孤兒事宜。「視頻當中說要借孤兒的男子並非我們的工作人員,他只是好心說錯話,不能代表民政局的意見。」該微博稱,民政局不存在「借孤兒」的說法,會面的目的是想將孤兒接到福利院撫養。

微博承認,榕城區福利院雖於95年成立,但因資金短缺,一直未運作。但稱本月8日,榕城區民政局已提出啟動區福利院的正常業務,未來將會把全區115名棄嬰全部納入福利院管理。該微博還稱,紫峰寺的環境不適合孤兒的健康和成長,孩子需要戶口和教育,只有去到福利院才能解決集體戶口,但寺廟的方丈不同意孩子們離開或上學。他們這幾天一直在做工作。

當記者致電問及揭陽市外宣部負責人,對方表示,榕城區委決定今年上半年在該區福利院設立兒童部,床位總數在60張以上。



紫峰寺釋耀楷師傅和他收養的棄嬰。

網上圖片

寺院老僧收養逾百棄嬰

香港文匯報訊(記者李薇 深圳報導)位於廣東揭陽的紫峰寺日前僅有一名66歲的僧人釋耀楷,釋師父自1996年至今共收養了百餘名棄嬰。目前紫峰寺共收養棄嬰54名,為當地收養棄嬰最多的民間機構,這些棄嬰中僅4個孩子四肢健全,其餘均為殘疾或腦癱孤兒。

據夏楚輝介紹,目前紫峰寺自己照料的棄嬰有31名,另外23名,由釋師父交給社會善心家庭代為撫養。每個月,釋師父會給這些家庭400元的生活費,並送50斤大米、油,還給孩子負責醫療報銷。

擬納民政監管

揭陽榕城區民政局辦公室負責人對外稱,未來紫峰寺的棄嬰將全部接到區福利院,其中46名生活能自理的棄嬰,將由福利院和有撫養條件的家庭簽訂孤兒撫養協議書,每月可發放1,000元的生活費,明確責權,納入到民政部門監管。對於另外8名生活無法自理的兒童則由福利院自行撫養。

該負責人稱,目前區民政局已經和一家民辦養老慈善機構取得聯繫,生活不能自理的孤兒先接到這一臨時安置點,目前該安置點已準備了16個床位。

民政部3專組查6省救助機構



實名網友夏楚輝的微博「揭陽市榕城區民政局為應付廣東省民政廳的檢查,前往紫峰寺借孤兒遭到師父的拒絕」引起熱議。

據新華社電 8日,民政部派出3個工作組,分赴黑吉遼豫晉冀等地,全面督促檢查各地對個人及民辦機構收留孤兒大排查和流浪兒童、流浪乞討人員救助保護情況。民政部副部長寶玉沛在吉林表示,民政部門要按照兒童利益最大化的原則,通過繼續加強兒童福利機構建設,鼓勵公民收養、寄養、助養,推動出台兒童社會福利條例,加大監管力度等途徑,全面依法保護好孤兒合法權益。10日,督查工作組在長春市救助管理站召開座談會,就如何全面提升孤兒收留養育水平開計基層。

實名揭揭榕城區怪事

10日中午,實名認證的微博網友@夏楚輝發布內容為「揭陽市榕城區民政局為應付廣東省民政廳的檢查,前往紫峰寺借孤兒遭到師父的拒絕」的微博,在網上引起熱議。該網友稱,11日廣東省民政廳要下揭陽市檢查區內福利院情況,榕城區雖設有福利院,但該孤兒院一直未運作,未曾收養過孤兒或棄嬰。榕城區的115名孤兒、棄嬰均被民間組織所收養,其中有65名被當地一個名為紫峰寺的寺廟方丈收養。

因擔憂該情況被省裡發現,揭陽民政局的官員居然想出了向寺廟「借孤兒」應對的舉措。

視頻展示寺廟方丈拒絕

昨日上午,夏楚輝又將一段逾1分鐘長的視頻放上微博作為佐證。視頻中,一名男子用潮汕話對寺廟方丈說,榕城區雖向上級報告說區裡設有福利院,但因資金緊張,福利院一直未能運作,欲向寺廟借10個孤兒應付

華駐日大使望談判解決衝突



中國駐日大使程永華希望日新政府通過談判妥善解決當前問題。

香港文匯報訊 據新華社報導,中國駐日大使程永華指出,希望日本新政府進一步增強緊迫感,面對現實,通過談判妥善解決當前問題,推動中日關係在《中日和平友好條約》締約35周年的今年重新回到正常發展軌道。

程永華表示,去年是中日邦交正常化40周年。40年來,兩國各領域交流與合作取得了巨大發展,給兩國和兩

國人民帶來重大利益,也有力維護和促進了地區的和平穩定與繁榮。同時,中日關係去年也遭遇了空前考驗,日本國內部分勢力挑起釣魚島「購島」風波,使雙方關係受到嚴重衝擊,各領域交流與合作受到嚴重影響,中日關係陷入邦交正常化以來最嚴峻局面。

程永華指出,釣魚島自古以來就是中國的固有領土,日方的所謂「國有化」舉動徹底破壞了雙方迄今有關共識和諒解,中方不得不按照自己的主張,採取了維護領土主權的舉措。去年底,日本進行了政權更替,希望日本新政府進一步增強緊迫感,面對現實,通過談判妥善解決當前問題,推動中日關係在《中日和平友好條約》締約35周年的今年重新回到正常發展軌道。

安倍擬函北約 表述憂慮

香港文匯報訊 據日本讀賣新聞報導,日本首相安倍晉三將親筆致函給北大西洋公約組織秘書長拉斯穆森(Anders Fogh Rasmussen),表達對中國大陸擴大海洋行動的憂慮。

安倍在意大利大陸在釣魚台周邊侵犯日本「領空」及「領海」的行為,他在親筆函中表示,「中國的海洋行動網絡化以及朝鮮的動向等,使得東

亞的安全保障環境趨於嚴峻」。

安倍表示,日本將對東亞地區的穩定及繁榮扮演積極的角色,有關東亞戰略環境的改變,呼籲北約能與日本持有共同的想法,加強合作。

日本執政黨自民黨的眾議院外務委員長河井克行預定15至19日訪問英國、法國、比利時,屆時將託河井將親筆函交給拉斯穆森。

滇邊民插國旗避緬軍轟炸

香港文匯報訊 綜合報導,日前緬甸政府軍再度出動數架戰機攻擊了克欽獨立軍駐地。雲南盈江縣那邦鎮居民稱,戰機盤旋邊境外的山頭上空,並目睹有戰機被擊落。每家屋頂上都插着一面國旗,力圖避免緬軍轟炸。邊民表示:「每年政府都會發,半月前才發了新國旗。」

而在沿那邦河的另一邊緬甸境內,克欽邦為難民搭建了數個難民營。據估算,已有上萬緬甸難民逃到中緬邊境避難。

常見炮彈橫飛已習慣

緬甸戰機飛向對面山頭時,阿嵩正在鋪子裡曬太陽繡繡布。聽到飛機轟鳴,她立刻跑出來遠眺觀望。

「家和萬事興」的刺字已經繡好,她說要掛在客廳的牆上。從山裡遷到那邦鎮,阿嵩和姐姐一家在這裡已經生活了快十年。記憶中,剛搬來時,邊防檢查站還不在這裡,河兩邊的民眾過境就是走過一個小橋。「後來就不大平靜了。這兩年總是



那邦鎮居民樓上插着國旗。網上圖片

有戰機在那邊山頭上,有時都可以看到空中炮彈弧線飛過,都習慣了。」阿嵩平靜地說。

環繞那邦鎮的那邦河段,邊防戒嚴,兩邊民眾都盡量避開繞行。不過坐大巴往山上走,從密林中往下看,在那邦河的另一端,沿着河邊屬於緬甸方向的沿河邊,密密地搭着油布帳篷。司機說,這就是克欽的難民營,「現在打仗,他們都跑到這裡了」。粗略一數,這處的難民營裡有近400個帳篷。

新版中國地圖 凸顯海疆意識



香港文匯報訊(記者 軼璋 北京報導)新編版《中華人民共和國全圖》、《中國地形》日前由中國地圖出版集團獨家最新推出,於本月底面市。這套新版地圖首次以海陸一體的新形式直觀展現版中國地圖。



橫版中國地圖。資料圖片

島、中沙群島、南沙群島、永興島、黃岩島、曾母暗沙等大的島嶼島礁外,很大一部分島嶼島礁被忽略。

插圖詳細標示釣魚島位置

而新的豎版地圖中,南海諸島和大陸的比例尺是相同的。1983年,原中國地名委員會授權公布的《我國南海諸島部分標準地名》中,共計標準地名287個,此次豎版中國地圖標示了130多個主要島礁,這樣就給讀者一個更完整、直觀的中國陸海疆域概念。尤引人關注的是,在新版《中華人民共和國全圖》左下角還有一幅放大的釣魚島插圖,較詳細地標示了釣魚島及其附屬島嶼與祖國大陸及台灣島的位置關係。

彰顯國家維護海洋權益

北京大學國際關係學院教授梁雲祥昨日接受本報訪問時表示,國家地圖是作為國家領土思維的抽象表達,新版國家地圖相比原圖是一個很好的改進,這對提高中國國民的國家版圖意識、維護中國海洋權益、彰顯中國政治外交立場,具有十分重要的意義。

美任命「中國通」負責東亞安保

香港文匯報訊 美國政府任命中國問題專家大衛·赫爾維擔任美國國防部負責東亞地區政策的副部長代理助理。這一任命顯示,奧巴馬政權的東亞地區安保戰略重心已經從日本轉移到了中國。

據日本新聞網報導,迄今為止,美國國防部負責東亞地區政策的副部長代理助理一職大多起用日本問題專家出任,赫爾維的前任也是日本問題專家。但是,

此次奧巴馬第二期政權開始之際,這一重要的位子起用了中國問題專家。

日本新聞網稱,這反映了美國政府重視中國戰略的意向。對於日本首相安倍晉三積極推進的強化日美同盟關係聯手應對中國的戰略,勢必帶來一定的影響。

在美國國防部任職的15年間,赫爾維一直負責中國軍事動向的分析和中國政策的制訂。

粵控經費 省委壓縮會期

香港文匯報訊(記者 李叢書 廣州報導)廣東省委十一屆二次全會於17日至18日在廣州召開,會期一天半。在全會召開之前,廣東省委主要領導都忙於基層調研,問需於基層、問計於基層,此外,會議一切從簡,壓縮會期,嚴控經費。

據介紹,此次全會的主要任務是:全面貫徹落實黨的十八屆、中央經濟工作會

議,習近平總書記視察廣東重要講話和省第十一次黨代會精神,回顧總結去年的工作,認真分析當前的形勢,安排部署今年的工作。會議將嚴格執行中央關於改進工作作風、密切聯繫群眾的八項規定,會議講話和發言都有時間限制,會議簡報有篇幅限制,會場布置簡樸,一律不擺花草,嚴格控制經費,代表食宿安排一律從簡。